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R  E  P U  B  L  I  K  A    E   S  H  Q  I  P  Ë  R  I  S  Ë
KËSHILLI BASHKIAK

V E N D I M
Nr.72 datë 07.06.2018
PËR KRIJIMIN E KËSHILLIT ARTISTIKO-KULTUROR DHE SHPËRBLIMIN E ANËTARËVE TË TIJ
Në mbështetje të nenit 8, pika 2, nenit 9, pika, nënpika 1.1, shkronjat “b” dhe “d”, nenit 25, pikat 2 dhe 4, nenit 54, shkronja “ç” dhe nenit 55, pikat 2 dhe 6, të ligjit nr.139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, vendimit nr. 540, datë 21.12.1992 të Këshillit të Ministrave “Për krijimin e Këshillave Artistiko – Kulturor dhe për shpërblimin e anëtarëve të tyre”, të ndryshuar, udhëzimit nr.1, datë 24.05.2005 të Ministrit të Kulturës Rinisë dhe Sporteve “Për mënyrën e organizimit dhe funksionimit të Këshillave Artistiko – Kulturor”, vendimit nr. 132, datë 21.12.2017 të Këshillit Bashkiak “Për miratimin e Programit Buxhetor Afatmesëm 2018–2020 dhe detajimin e buxhetit të Bashkisë së Tiranës për vitin 2018”, të ndryshuar, vendimit nr.12, datë 11.03.2016 të Këshillit Bashkiak “Rregullore mbi financimin e projekteve kulturore, artistike, rinore dhe sportive”, me propozim të Kryetarit të Bashkisë, Këshilli Bashkiak,
V E N D O S I :

I. Të miratojë përbërjen e Këshillit Artistiko-Kulturor, për periudhën 2018-2020, me përbërjen si më poshtë:
1- Z. Robert Ndrenika
            Aktor “Artist i Popullit”
2- Znj. Herida Duro

Drejtor i krijimtarisë artistike dhe edukimit   
përmes kulturës

3- Znj. Entela Bineri                         Kritike libri


4- Z. Ylli Tomorri
                       
Trajner


5- Znj. Yllka Mujo                            Aktore 


6- Z. Armino Faja   

           
Regjizor


7- Z. Bujar Shehu          
           
Trajner “Mjeshtër i Merituar Sporti”


8- Z. Helidon Haliti             
           
Piktor


9- Z. Emiliano Lule

           
Themelues i Shoqatës Visum  
II. Pagesa për çdo anëtar të Këshillit Artistiko-Kulturor, të jetë sipas vlerës maksimale, të përcaktuar në vendimin përkatës të Këshillit të Ministrave.
III.  Ngarkohen Drejtoria e Përgjithshme e Promovimit të Qytetit dhe Drejtoria e Përgjithshme e Menaxhimit Financiar për zbatimin e këtij vendimi.
IV. Vendimi nr. 21, datë 23.05.2016 i Këshillit Bashkiak “Për krijimin e Këshillit   Artistiko – Kulturor dhe shpërblimin e anëtarëve të tij”, të ndryshuar, shfuqizohet.
V. Ky vendim hyn në fuqi sipas përcaktimeve të pikës 6, të nenit 55, të ligjit nr. 139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore” dhe konfirmimit ligjor nga Institucioni i Prefektit të Qarkut Tiranë.
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