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     R  E  P U  B  L  I  K  A    E   S  H  Q  I  P  Ë  R  I  S  Ë
KËSHILLI BASHKIAK

N J O F T I M

Ju lutemi, gjeni më poshtë njoftimin e mbledhjes së radhës së Këshillit Bashkiak të Tiranës, e cila do të zhvillohet ditën e Enjte, datë 14 Janar 2021, ora 16:00.
Të nderuar anëtarë të Këshillit Bashkiak,
Në zbatim të Aktit Normativ nr. 3, datë 15.03.2020 të Këshillit të Ministrave “Për marrjen e masave të veçanta administrative gjatë kohëzgjatjes së periudhës së infeksionit të shkaktuar nga Covid-19”, të ndryshuar, neni 5, parashikon se "Marrja e vendimeve nga organet kolegjiale, gjatë kohëzgjatjes së gjendjes së infeksionit të shkaktuar nga COVID-19, realizohet edhe nëpërmjet mjeteve të komunikimit elektronik".
Për shkak të situatës emergjente, ju përcjell për diskutim dhe votim në rrugë elektronike, projektaktet e paraqitura në njoftimin e shpërndarë nga sekretariati i Këshillit Bashkiak, si më poshtë:
1.Projektvendim “Për zgjatjen e afatit të pagesës së qirasë sipas vlerës së tregut të lirë, për familjet/ individët, banesat e të cilëve si rezultat i tërmetit të datës 26 nëntor 2019 janë shembur ose janë deklaruar të pabanueshme nga akt konstatimet e hartuara nga instituti i ndërtimit”.
2.Projektvendim “Për dhënien e mandatit të anëtarit të Këshillit Bashkiak, Znj.Olsa Ulqinaku”.
 

3.Projektvendim “Për pranimin e dorëheqjes së mandatit të këshilltarit z.Armand Rama”.
 
Ju faleminderit,
Romina Kuko
Kryetare e Këshillit Bashkiak
 
MBLEDHJET E KOMISIONEVE
Komisioni i Çështjeve Ligjore dhe Drejtësisë Sociale, do të shqyrtojë pikën 1 dhe do të mblidhet në sallën e Këshillit Bashkiak, ose do të shprehet elektronikisht ditën e Enjte, datë 14 Janar, ora 11:00.
Komisioni i Financave dhe Buxhetit, do të shqyrtojë pikën 1 dhe do të mblidhet në sallën e Këshillit Bashkiak, ose do të shprehet elektronikisht ditën e Enjte, datë 14 Janar, ora 12:00.
Komisioni i Mandateve dhe Rregullores, do të shqyrtojë pikat 2,3 dhe do të mblidhet në sallën e Këshillit Bashkiak, ose do të shprehet elektronikisht ditën e Enjte, datë 14 Janar, ora 13:00.
Votimi fillon në orën 16:00 të datës 14 Janar 2021.
