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 R  E P U  B  L  I  K  A    E    S  H  Q  I  P  Ë  R  I  S  Ë
KËSHILLI BASHKIAK
V E N D I M

Nr. 119, datë 15.11.2022

“PËR 
NDRYSHIMIN E 
MARRËVESHJES SË BASHKËPUNIMIT MIDIS BASHKISË TIRANË DHE KONGRESIT KOMBËTAR RINOR “PËR FINANCIMIN DHE ZBATIMIN E PROGRAMIT “TIRANA EUROPEAN YOUTH CAPITAL 2022” DHE MANUALIT PËR MENAXHIMIN E TIJ, QË KANË PËR QËLLIM FINANCIMIN DHE ZBATIMIN E PROGRAMIT “TIRANA EUROPEAN YOUTH CAPITAL 2022”
Në mbështetje të nenit 113, pika 2, të Kushtetutës, nenit 8, pika 2, nenit 9, pika 1, nënpika 1.1, shkronjat “a” dhe “b” , nënpikës 1.3, shkronja “a”, nenit 54, shkronja “k”, nenit 55, pikat 2 dhe 6, të ligjit nr.139/2015, “Për vetëqeverisjen vendore”, të ndryshuar, nenit 35, të ligjit nr. 8788, datë 07.05.2001, “Për organizatat jofitimprurëse”, të ndryshuar, nenit 11, pika 5 dhe nenit 15, pika 1, shkronja “b”, të ligjit nr. 75/2019, “Për rininë”, Memorandumit të Mirëkuptimit nr. 31206 prot., datë 17.09.2020 lidhur ndërmjet Kongresit Rinor Kombëtar dhe Bashkisë Tiranë, Marrëveshjes së Bashkëpunimit nr. 14255 prot., datë 06.04.2021 lidhur ndërmjet European Youth Forum AISBL dhe Bashkisë Tiranë, Vendimit të Këshillit Bashkiak nr. 126 datë 15.10.2021 “Për miratimin e draftmarrëveshjes së bashkëpunimit midis Bashkisë Tiranë dhe Kongresit Kombëtar Rinor “Për financimin dhe zbatimin e programit “Tirana European Youth Capital 2022”” dhe manualit për menaxhimin e tij”, shkresës nr. 138/4 prot., datë 11.11.2022, të Kongresit Rinor Kombëtar, memos me nr. prot. 40837, datë 14.11.2022 të Drejtorisë së Përgjithshme të Promovimit të Qytetit, me propozimin e kryetarit të Bashkisë, Këshilli Bashkiak, 

V E N D O S I:
1. Në marrëveshjen e bashkëpunimit midis Bashkisë Tiranë dhe Kongresit Kombëtar Rinor me nr. 41226/3 prot., datë 25.10.2021, “Për financimin dhe zbatimin e programit “Tirana European Youth Capital 2022”, miratuar me vendimin e Këshillit Bashkiak nr. 126 datë 15.10.2021 “Për miratimin e draftmarrëveshjes së bashkëpunimit midis Bashkisë Tiranë dhe Kongresit Kombëtar Rinor dhe manualit për menaxhimin e tij” bëhen disa ndryshime dhe shtesa sipas tekstit bashkëlidhur, pjesë përbërëse e këtij vendimi.
2. Efektet financiare që rrjedhin nga ndryshimi i marrëveshjes dhe manualit do të përballohen nga fondi i përcaktuar për programin “Tirana Youth Capital 2022”, nga të ardhurat e Bashkisë së Tiranës, në artikullin 604, në Programin Sport dhe Argëtim, sipas tabelës bashkëlidhur, pjesë përbërëse e këtij vendimi.  
3. Ngarkohet kryetari i Bashkisë ose personi i autorizuar prej tij për nënshkrimin e  marrëveshjes së ndryshuar, që lidhen në funksion të zbatimit të parashikimeve të pikës 1, të këtij vendimi.
4. Ngarkohen kryetari i Bashkisë, Drejtoria e Përgjithshme e Menaxhimit Financiar,  Drejtoria e Përgjithshme Juridike e Aseteve dhe Licencimit, Drejtoria e Përgjithshme e Promovimit të Qytetit, Drejtoria e Përgjithshme e Integrimit, Planifikimit Strategjik dhe Zhvillimit Ekonomik për zbatimin e këtij vendimi.
Ky vendim hyn në fuqi sipas parashikimeve të pikës 6 të nenit 55 të ligjit nr. 139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, të ndryshuar.
Z V / K R Y E T A R 

VJOLLCA BRAHO
SEKRETAR
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AMENDIM I KONTRATËS SË MARRVESHJES SË BASHKËPUNIMIT MIDIS BASHKISË TIRANË DHE KONGRESIT RINOR KOMBËTAR (NATIONAL YOUTH CONGRESS)
(Marrëveshja e bashkëpunimit  protokolluar pranë Bashkisë Tiranë me Nr.prot.41226/3 Dt.25.10.2021 dhe Kongresit Rinor Kombëtar me Nr.prot.52/1, Dt 25.10.2021.
E lidhur në Tiranë, sot më _______ 2022, midis palëve dhe me përmbajtje si më poshtë vijon:

Kongresit Rinor Kombëtar (National Youth Congress ), me formë ligjore shoqatë, e regjistruar me Vendim të Gjykatës së Rrethit Gjyqësor Tiranë Nr. 5351, datë 30.05.2016 me NIPT L71729453B dhe me seli në adresën Rr. Ibrahim Rugova, Kompleksi “Green Park”, Kulla 1, Shk 1/28, Tiranë, Shqipëri, e përfaqësuar rregullisht nga Znj. Dafina Peci në cilësinë e Drejtorit Ekzekutiv (“KRK”) 
Dhe 

Bashkia Tiranë, me adresë Sheshi “Skënderbej”, Tiranë, Shqipëri, përfaqësuar nga Z. Erion Veliaj në cilësinë e Kryetarit të Bashkisë (“Bashkia”),

Në këtë amendim palëve të mësipërme do tu referohemi veçmas si “Pala”, ose së bashku si “Palët”.
Deklarata paraprake:

· Në kuadër të bashkëpunimit midis Bashkisë Tiranë dhe Kongresit Rinor “ Për financimin dhe zbatimin e programit Tirana Europian Youth Capital 2022” mbështëtjes së qeverisë në funksion të programit në përputhje me kushtet dhe termat e Marrëveshjes së Bashkëpunimit  që është lidhur midis të dyja palëve (protokolluar pranë Bashkisë Tiranë me Nr.prot.41226/3, Dt.25.10.2021 dhe protokolluar pranë Kongresit Rinor Kombëtar), për realizimin e “Tirana Europian Youth Capital 2022” për financimin e projekteve të ndryshmë me subjektet pjesëmarrëse , me fokus rininë, e cila do të sjellë rritje të pjesmarrësve aktiv të të rinjve në shoqëri.

· Për shkak të impaktit të madh kombëtar dhe ndërkombëtar që ky titull ka pasur dhe vijon të ketë, kontributit të kufizuar në mbulimin e zërave të buxhetit nga aktorë publikë, privatë, kombëtarë dhe ndërkombëtar, intesitetit dhe shtrirjes së zbatimit të aktiviteteve përtej vitit 2022, ka lindur nevoja e ndryshimit të formës së disbursimit të parashikuar në nenin 6, të kësaj kontrate për mënyrën e kushteve për disbursimin e fondeve.

· Palët me vullnetin e tyre të plotë dhe bazuar në nenin 13 pika 13.4 të “Marrëveshjes së bashkëpunimit” ku cilësohet se:
Kjo Marrëveshje apo ndonjë prej dispozitave të saj mund të ndryshohet vetëm pas miratimit me shkrim e të dyja palëve, dhe duke nënshkruar instrumentin përkatës (aneksin), i cili bëhet pjesë e pandarë dhe integrale e marrëveshjes vetëm pas miratimit dhe nënshkrimit nga të dyja Palët:

kanë rënë dakord për ndryshimet si më poshtë vijon:

Pika 6.1 e nenit 6 ndryshon dhe bëhet:

                                                                      Neni 6 

6.1 Bashkia do të disbursojë fondet e veta në favor të KRK, me këste, sipas fazave të zbatimit të Programit, si më poshtë:

I. Faza përgatitore sipas buxhetit të miratuar nga Bashkia Tiranë për vitin 2021.
II. Viti i Titullit :

· 367,987,018 018 (treqindegjashtëdhjetëeshtatëmilion e nëntëqindetetëdhjetëeshtatëmijë e tetëmbëdhjetë) Lek, sipas buxhetit të miratuar nga Bashkia Tiranë për vitin 2022

· 400,000,000 (katërqindmilion) Lek , sipas buxhetit të akorduar nga Ministria e Kulturës, për vitin 2022.
III. Faza përmbyllëse, sipas buxhetit të miratuar nga Bashkia Tiranë për vitin 2023 në shumën 100,000,000 (njëqindmilion) Lek.

                                                                  Neni 2

Të gjitha kushtet e tjera për Marrëveshjen e Bashkëpunimit protokolluar pranë Bashkisë Tiranë me Nr. prot. 41226/3 Dt.25.10.2021 dhe Kongresit Rinor Kombëtar me Nr.prot.52/1, Dt 25.10.2021, mbeten të pa ndryshuara.
  Neni 3

Ky Amendim hyn në fuqi në datën e nënshkrimit të tij nga Palët dhe është pjesë përbërëse dhe e pandarë e Marrëveshjes se Bashkëpunimit protokolluar pranë Bashkisë Tiranë me Nr. prot. 41226/3 Dt.25.10.2021 dhe Kongresit Rinor Kombëtar me Nr.prot.52/1, Dt 25.10.2021.
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BEHAR ZENELI

Zbardhi: N. Seitaj

